

# 全市西瓜销售基本结束

### 价格高于去年 瓜农实现增收

本报讯(记者 梁晓)昨日,记者从全市西瓜销售工作通报会上了解到,全市西瓜销售工作已经基本结束,比去年提前7-8天。今年,我市西瓜销售在市场化运作日趋成熟的同时,实现了瓜农稳步增收。今年,我市西瓜销售的市场化运作已趋于成熟。中牟县的韩寺、姚家、官渡、

黄店、三官庙、八岗、刁家、郑庵等8个西瓜主产乡镇按照西瓜产地市场的建设标准,分别规范、完善或新建1-2个西瓜产地市场,共建成西瓜产地交易市场10个。据统计,在西瓜上市高峰期,产地市场日均交易量近万吨。据悉,今年全市西瓜销售区域较广,

其中,市内销售占46%,省内销售占26%,省外销售占28%,省外主要销往湖北、新疆、河北、北京、上海等地。另外,今年我市的西瓜销售价格总体上高于去年。其中,大棚和露天西瓜销售价格略高于去年,中小拱棚西瓜销售价格与去年基本持平。

### 入乡随俗蒸煮烧制五谷杂粮

# 洋快餐店飘出“中国味道”

本报记者 孙志刚 赵文静 文/图



西式快餐加进了传统米饭食品。



“花儿乐队”代言洋快餐。

西式快餐刚进入市场时,被人们看成“香饽饽”。随着人们更注重健康饮食,摒弃油炸食品,西式快餐也面临挑战。昨日,记者在德克士等西式快餐店采访时发现,西式快餐店“入乡随俗”,也卖起传统的蒸、煮、烧食品,五谷杂粮美味飘香更诱人。

## 西式快餐店 飘出五谷香

昨日,记者在德克士文化宫路店看到,他们新推出的“香酥鸡腿饭”等多款新式套餐都离不开米饭,这与以前的汉堡“挑大梁”有很大差别。餐厅营业员告诉记者,德克士的米饭系列产品已成今后的“主菜”。在德克士这次推出的米饭系列产品前,为适合国人的口味,他们曾推出紫菜芙蓉汤、玉米浓汤、南瓜汤、咖喱鸡饭等用五谷杂粮加工的产品,这些都成了“抢手饭”。

西式快餐入乡随俗从德克士还蔓延到麦当劳、肯德基等餐厅。“欢迎光临!请到点餐台点餐。这是我们最新推出的桂花拌藕,欢迎品尝!”25日,肯德基还推出了“桂花拌藕”新品种,这是他们继春节推出十全如意、嫩春双笋以来,推出的四季鲜蔬系列第三道大餐,这让不少郑州市民感到了惊喜,纷纷品尝洋快餐

店里的“中国味道”。

在二七路一家肯德基店,记者随机采访了几位就餐的市民,他们表示,西式快餐推出中式菜品,让大家多了一些选择,但西式快餐整体价位还是偏高,一小杯桂花拌藕4.5元,家庭装则要12元,心理上还是觉得吃地道的中国美食划算。采访中,记者还了解到,麦当劳作为西式快餐的“老大哥”,更见功力深厚,他们推出的米汉堡和“营养早餐‘袋’着走”等系列产品,也十分符合中国人生活习惯,加上优惠活动,更是吸引了不少消费者。

## 油炸渐失宠 蒸煮成时尚

采访中,一些营养专家认为,随着人们对健康饮食认识的深入,绿色健康食品更受欢迎。麦当劳等西式快餐店里的炸鸡腿、炸鸡翅、炸薯条等油炸食品,已成为“垃圾食品”的

代名词,人们在选择食品时,更注重蒸、煮等营养损失少的加工方式。在选择食品品种时,也越来越喜欢五谷杂粮。知名西式快餐正逐步抛弃以油炸食品为主要品种的营销模式,转向以蒸、煮方式制作食品,食品营养更全面,更能促进消费者均衡膳食营养。

据郑州市中医院营养科科长薛玉珠介绍,从营养学的角度来讲,油炸食品含有“丙烯酰胺”致癌物质,高温加工维生素损失多,还易产生高热能、高脂肪,孩子摄入过量容易长成“小胖墩”。薛玉珠建议消费者多吃蒸、煮方式烹饪的食品,因为这些加工方式营养成分损失少,又有助于人体吸收。薛玉珠说,西式快餐入乡随俗,推动的是一种健康的饮食潮流。

## 健康饮食观念 引领快餐潮流

可以说,一开始消费者对西式快餐,多

少还抱着一种“崇洋”的心态去“尝鲜”的。但随着健康饮食观念的回归,消费者对西式快餐中油炸类食品质疑之声愈发高涨,这也迫使西式快餐产品进行调整。

来自中国烹饪协会的有关数据显示,我国快餐业的年销售额达2000亿元,其中90%的市场份额被以“蒸、煮、烤”等加工方式为主的西式快餐占据。中国人喜欢吃中餐的传统习惯也将决定着西式快餐的发展方向,无形中对中国快餐产生影响。

河南财经学院管理学博士陈光明表示,世界越来越小,各地的口味都在互相影响,人们的口味也在悄悄发生改变。餐饮连锁经营店在各地的产品形式并无区别,变化的是管理模式。当然,不同分店要根据当地的口味进行微调,入乡随俗最重要,只有老百姓喜欢的产品才具有生命力。采访中,有消费者认为,将来西式快餐与中餐小吃也将逐步会有同质化的情况,区别可能在于管理手段、卫生条件、营养成分调配等更细微的方面。



据公安部交管局统计,截至6月底,全国机动车保有量为1.528亿辆,其中汽车和摩托车为主要构成部分,占全国机动车保有量的89.72%。 新华社发

# 鸡蛋又降价了



“鸡蛋降到2.9元一斤啦!”昨日中午,刚到伊河路农贸市场,记者就看到鸡蛋商贩打出的鸡蛋价格招牌,吸引了不少市民前来购买。据蛋贩介绍,昨日起,鸡蛋价格降到了每500克2.90元,是近两三个月来降幅最大的一次。分析降价的主要原因,蛋贩说,由于近期外地鸡蛋收购商进入我市相对较少,致使鸡蛋价格回落到目前这个较低的水平。 本报记者 刘玉娟 摄



可爱的卡通造型,靓丽的颜色,新颖独特的功能……暑假来临,各种护眼台灯的主流品牌打着“健康、绿色照明、节能”的旗号,纷纷推出设计前卫的卡通造型系列护眼台灯,吸引了不少学生及家长选购。 本报记者 赵文静 摄

本报讯(记者 李瑞蕊 李娜)又到了放暑假的时候,为了安全和便于管理,高校的宿舍楼假期期间封闭,选择留校复习考研或者利用假期打工的大学生大多选择在学校附近短期租房。昨日,记者调查发现,对于这种短期租房需求,供方市场存在着一定程度的空白。

## 短期租房寻房难

郑州大学医学院的学生小王告诉记者,这个暑假他准备留校学习,为考研做准备,需要租房两个月,但咨询了不少房屋中介,均未能找到合适的房子。“问过的中介都说租房的最短期限是三个月,但学校暑假只放假两个月,租短期房子真难。”小王表示,和他一样,为短期租房发愁的大学生不在少数。

记者走访中介公司发现,“三个月起租”已经成了业内一条不成文的规定,中介

# 谁来填补这个空白——暑假两个月 短期租房难

公司提供登记的房源大多要求租期在半年以上。某房屋中介的一位工作人员陈小姐告诉记者,短期租房之所以存在供给短缺现象,是因为房东都希望把自己的房子租给长期的固定户主,不喜欢经常更换房客而影响房屋状况,带来一些麻烦。另外,中介公司每次带领房客看房、商量相关事宜也会增加中介的人力和物力支出。

## 无奈选择城中村

“趁着暑假在科技市场找了份临时工作,但假期租房还是一大难题。通过中介

找不到合适的房子,只好自己在校附近的城中村找民房租住,但是这里房客流动量大,人员复杂,感觉很不安全。”在陈寨租房的小孙无奈地说。记者从一些高校附近的城中村了解到,租这些民房的房客流动性相对较大,“一间房子一年换五六个住户是常事”。有空房的房东为了充分利用资源,会在寒暑假期间接纳一些临时房客,把租期缩短到两个月甚至一个月。但由于城中村人员复杂、居住环境和治安环境相对较差,很多大学生一般不愿意在城中村寻求租房。

## 股海观潮

# 昨日股市又大跌

### 两市跌幅均超5% 上涨品种不足百只

据新华社上海电 沪深股市5日大幅下跌,跌幅双双超过5%,两市上涨的交易品种数不足百只。与此同时,两市成交量仍在1200亿元下方徘徊,显示市场悲观气氛浓厚。

上证综指当日在集合竞价阶段就跌破了3800点整数关口,随后股指一路震荡下挫,收盘报3615.87点,较前一交易日下跌超过200点,跌幅达到5.25%,全天振幅达到4.29%。

深证成指当日报收于11783.58点,跌幅更达到5.80%。

当日两市分别有50只和44只交易品种上涨,占总数的比例仅为5%左右。不算ST股票和未股改股,两市近300个股跌停。

## A股日开户数跌至7万



## 财经快讯

# 省旅游局公布服务规范 景区从业人员要讲文明用语

本报讯(记者 成燕)昨日,省旅游局正式公布《旅游景区从业人员服务规范标准》,“不知道”等16句话被列为景区从业人员服务忌语。

据了解,该服务规范共分景区从业人员职业道德、职业形象、职业纪律、景区主要岗位服务规范、从业人员服务文明用语及服务忌语等几个部分。《规范》还专门对景区售票、验票、咨询、投诉受理、讲解、餐饮服务、客房服务等岗位人员的主要行为进行了约束和规范,有关负责人表示,该《规范》的出台将作为景区评A、复核、评优等的重要标准,对旅游景区提升服务质量、开展文明旅游具有重要作用。

# 全省景区厕所进行分级评星

本报讯(记者 成燕)明年,游客再在省内景区上厕所时,可以注意看看它挂的是几颗星。记者昨日从省旅游局获悉,从本月中旬起,该局将在全省首次开展旅游厕所等级评定工作。全省各景区旅游厕所将被分为五星、四星、三星、二星和一星。不达标厕所所在景区,将可能被降低或吊销A级景区资质。

据介绍,按照要求,全省所有A级以上景区,均需参加星级厕所评定。评定工作采取现场检查、资料审核、问卷调查、集体研究评定等方式进行,从7月中旬开始,到12月底结束,分自查、推荐申报、评定等五个阶段进行。对评定出的旅游星级厕所等级,省旅游局将向社会公示,并统一制作标志牌颁发。

## 捣毁农药黑窝点



昨日,郑州市工商局专业分局第一检查所工商人员接到群众举报,迅速出击,一举捣毁一生产假冒农药黑窝点,查扣假冒农药水稻纹枯病120桶、清纹曲122桶,水稻粒粒饱、一炮红、蚜虫一次净等农药包装袋5万余只,包装机、封口机等制假工具3台。 本报记者 陈靖 摄